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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
Originale  

 
 
OGGETTO: COSTITUZIONE DEI GRUPPI CONSILIARI E DESIGNAZIONE DEI 

RISPETTIVI GRUPPI 
 
 
L'anno duemilanove, addì  venticinque del mese di giugno  alle ore 20.30, nella Sala Consiliare del 
Castello Inferiore, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunito sotto la presidenza del Presidente del Consiglio geom. Emanuel Cortese  il Consiglio 
Comunale. 
 
N. Cognome e Nome P A

1 SCETTRO rag. Gianni SI  
2 BERTAZZO prof. Alcide SI  
3 BUCCO geom. Simone SI  
4 COSTA arch. Mariateresa SI  
5 MINUZZO ing. Matteo SI  
6 OLIVIERO S.Ten. cav. Giuseppe SI  
7 CUMAN prof.ssa Maria Angela  SI
8 CORTESE geom. Emanuel SI  
9 RUBBO geom. Alessandro SI  
10 TASCA Luca SI  
11 BONAN rag. Riccardo SI  
 
 
 
 
 
 
 

N. Cognome e Nome P A 
12 DALLA VALLE Giovanni SI  
13 MORESCO dott. Ivan SI  
14 VIVIAN Matteo SI  
15 BERTACCO dott. Lorenzo SI  
16 MAROSO Nereo SI  
17 ZAMPESE dr. Pierantonio SI  
18 DINALE arch. Duccio SI  
19 BASSETTO ins. Daniela SI  
20 ZANFORLIN dr. Valerio SI  
21 MARCHIORATO arch. Giuseppe 

Loris 
SI  

 
  TOTALE 20 1 
 
 
   
   
 

 
Partecipa Il Segretario Generale  Dott.ssa Stefania Di Cindio 
 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 
trattare l'argomento di cui in oggetto. 



OGGETTO: COSTITUZIONE DEI GRUPPI CONSILIARI E DESIGNAZIONE DEI 
RISPETTIVI GRUPPI 
 
 

    Relaziona il Presidente del Consiglio Comunale  neo-eletto: 

 

 “Dopo la convalida dell’elezione a consigliere, e della nomina a Presidente del 
Consiglio nella prima seduta utile, è  utile procedere alla designazione dei capigruppo 
consiliari dei rispettivi gruppi politici operanti, come dispongono l’art. 20 dello Statuto e 
l’art. 7 del regolamento del Consiglio Comunale, e per gli effetti di cui all’art. 125 del D. 
Lgs 267/2000 che prevede la trasmissione agli stessi dell’elenco delle delibere sia di 
Giunta che di Consiglio; 
 
 I consiglieri eletti nella medesima lista formano, di regola, un gruppo consiliare; 
 
 Qualora non sia effettuata la designazione del capogruppo, o nelle more della 
stessa, i capigruppo sono individuati nei consiglieri, non componenti la Giunta, che 
abbiano riportato il maggior numero di voti per ogni lista”; 
 
 

 Il Presidente  invita a designare i capigruppo:    

1. il sig. Giuseppe OLIVIERO prende la parola per designare quale capo gruppo 
consiliare del gruppo “CIVICA PER SCETTRO ” il sig. Alessandro RUBBO 

 
2. il sig. Pierantonio ZAMPESE prende la parola per designare quale capogruppo 

consiliare del gruppo ”CIVICA BERTACCO - LEGA NORD - LIGA VENETA PER 
MAROSTICA ” il sig. Lorenzo BERTACCO; 

 
3. la sig.ra Daniela BASSETTO  prende la parola per designare quale capogruppo 

consiliare del gruppo ”GRUPPO CIVICO MAROSTICA” il sig. Duccio Antonio 
DINALE; 

 
4. il sig. Giuseppe Loris MARCHIORATO prende la parola per designare quale 

capogruppo consiliare del gruppo MAROSTICA CIVICA” il sig. Valerio 
ZANFORLIN. 

 
 
Pertanto, il Consiglio comunale risulta composto dai seguenti gruppi: 

Denominazione Gruppo: 
Generalità del 
capogruppo 

Consiglieri aderenti al gruppo 

CIVICA PER SCETTRO Alessandro RUBBO 

Alcide BERTAZZO 
Simone BUCCO  
Mariateresa COSTA  
Matteo MINUZZO  
Giuseppe OLIVIERO  
Maria Angela CUMAN  
Emanuel CORTESE  
Luca TASCA  
Riccardo BONAN  
Giovanni DALLA VALLE  



Ivan MORESCO  
Matteo VIVIAN  

CIVICA BERTACCO - LEGA 
NORD - LIGA VENETA PER 
MAROSTICA 

Lorenzo BERTACCO Nereo MAROSO 
Pierantonio ZAMPESE 

GRUPPO CIVICO 
MAROSTICA  

Duccio Antonio DINALE Daniela BASSETTO 

MAROSTICA CIVICA  Valerio ZANFORLIN Giuseppe Loris MARCHIORATO  

 

 

A seguito di votazione palese espressa per alzata di mano, con il seguente esito: 
Presenti votanti  n. 20 
Favorevoli   n. 20 
Contrari   n. == 
Astenuti  n. == 
la presente deliberazione, viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 
134 comma 4 del D.L.gs 267/00. 
 

---- ==== o0o ====--- 
 
 
Intervengono i consiglieri: 
 
Rubbo: ringrazio della fiducia accordata. Riprendo il discorso introduttivo di Duccio Dinale 

che ho apprezzato. Auspico la collaborazione dei gruppi di minoranza ed un fattivo 
controllo anche da parte loro in quanto nessuno è esente da errori e difetti. Auguro a tutti 
un buon lavoro.  

 
Bertacco: ringrazio chi mi ha consentito di essere qui a rappresentare la lista insieme a 

Maroso Nereo e Zampese Pierantonio. Conosco bene la maggioranza con cui  ho 
condiviso  ben 10 anni della mia vita, ritengo bene, e poi, come accade nella vita, non 
sempre le visioni coincidono. Oggi ci spetta anche un ruolo propositivo e cogliendo lo 
spirito del Sindaco Scettro sul problema “sociale”, faccio una prima proposta di fare cose 
vere e di pensare alle famiglie. Chiedo alla maggioranza, al Sindaco, alla Giunta, di 
realizzare un fondo per le famiglie e di tagliare il superfluo, come i gemellaggi. 
Auguriamo che il Vostro operato possa essere utile a tutti i cittadini per fare il meglio 
della città che è il fine ultimo di noi tutti. Aggiungo che non faremo opposizione sulle 
piccole cose, mentre faremo opposizione sui problemi veri, laddove non riuscirete a 
realizzare il programma che avete proposto in campagna elettorale. Con lo stesso stile 
avvenuto in campagna elettorale, noi non siamo contro qualcuno, ma per qualcosa. 
Consentitemi di dire che se questa campagna elettorale ha visto qualcuno denigrato nelle 
cose più intime, questo sono io. Personalmente, auguro a tutti i cittadini di non ricevere 
mai quello che in questi mesi  ho ricevuto io, perché ritengo che vada al dì la del “decoro” 
che spesso è alla base di una società civile. Sicuramente Marostica in questi mesi non si è 
dimostrata civile. Spero lo sia questo Consiglio Comunale. 

 
Zanforlin: ringrazio il Consiglio e gli elettori che ci hanno votato. Noi abbiamo molto 

propagandato l’informazione al cittadino ed il suo coinvolgimento. Spero che i risultati ci 
siano e mi auguro,  che questo Consiglio, anche dal punto di vista formale, sia degno della 



città di Marostica. Nella pubblica amministrazione spesso la forma diventa sostanza e io 
credo che anche questo sia un aspetto da tutelare. La maggioranza ha più possibilità di 
informazione e di coinvolgimento del cittadino, ma credo che anche la minoranza può fare 
la sua parte e questo è un impegno che noi, come gruppo, ci assumiamo di fronte a Voi e 
ai cittadini, e ciò con il fine che le cose avvengano nel modo migliore. Spero che gli 
indirizzi di governo siano puntuali e chiedo concretezza e tempistica su ciò che si vuole 
fare. Noi non abbiamo pregiudizi di partenza, ma faremo un attento controllo, come è 
giusto che sia, poiché questa è la nostra funzione con ruoli ben distinti. Solo la distinzione 
dei ruoli può essere garanzia per tutti di un corretto svolgimento dello stesso. 

 
Bertazzo: in risposta all’intervento del cons. Bertacco, riconosco il lavoro fatto insieme in 10 

anni di amministrazione, anche se negli ultimi mesi ci siamo separati. Condivido la 
necessità dell’impegno di tutti a non divulgare lettere solo denigratorie del singolo.  

 
Dinale: ringrazio chi ha espresso il suo voto per noi. La nostra campagna elettorale è stata 

un’esperienza bellissima che ha fatto crescere un grande gruppo. La politica ha preso una 
piega brutta, quella del personale. Bisogna tornare forse ad un’idea di gruppo, di 
formazione. Noi vogliamo lavorare con il confronto e non con lo scontro. La minoranza ha 
ruolo di controllo e di proposizione. Se alle nostre proposte ci saranno risposte, noi siamo 
i primi a voler essere costruttivi. 
 

 
        



 
Oggetto : COSTITUZIONE DEI GRUPPI CONSILIARI E DESIGNAZIONE DEI 

RISPETTIVI GRUPPI 
 

 
PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 

 
Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. approvato 
con D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme 
legislative e tecniche che regolamentano la materia. 

 
Marostica, li 17/06/2009 Il Responsabile del  Settore  

  Affari Generali e Servizi Alla Popolazione 
   Dott. Gabriele Dal Zotto 

 
 

 
 

PARERE DI CONFORMITA' 
 

La proposta di deliberazione è conforme alle norme legislative, statuarie e regolamentari. 
Il presente parere è reso nell'ambito delle funzioni consultive e di assistenza agli organi dell'Ente, di 
cui all'art. 97, comma 2, del T.U. - D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267 e art. 65, comma 3, dello Statuto 
Comunale. 

 
 
 
Marostica, li 18/06/2009 Il Segretario Generale  

 Dott.ssa Stefania Di Cindio 
 

 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente del Consiglio 
 geom. Emanuel Cortese 

Il Segretario Generale  
 Dott.ssa Stefania Di Cindio 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Certifico io sottoscritto SEGRETARIO GENERALE che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo Pretorio del Comune il 29/07/2009 ed ivi rimarrà per la durata di 15 giorni 
consecutivi ai sensi del 1° comma dell’art. 124 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 (T.U.E.L.). 

 
Il Segretario Generale 

 Dott.ssa Stefania Di Cindio 
 

 
 
 
,  
 

  
    

  
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
 

Il sottoscritto SEGRETARIO GENERALE, visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
che la presente deliberazione: 

 
è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune in data 29/07/2009   e che    
contro la stessa non è stato presentato alcun ricorso. 

 è divenuta esecutiva il ______________ per decorrenza del termine di 10 giorni dalla 
pubblicazione, ai sensi del 3° comma dell’art. 134 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

 è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
 
 Il Segretario Generale  

 Dott.ssa Stefania Di Cindio 
  

 
� Segretario 
� Ufficio personale 
� Servizi Sociali 
� Servizi Demografici 
� C.e.d. 
� Ufficio Cultura e Biblioteca 
� Ufficio Segreteria e Contratti 

� Area 1^ Affari Generali  
� Area 2^ Economico Finanziaria 
� Area 3^ Lavori Pubblici 
� Ufficio Progettazione 
� Area 4^ Sviluppo del Territorio – Urbanistica
� Vigili 
� Protezione Civile 
� Unione dei Comuni 
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